

■ 付彪

2022年6月7日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/陈文彪

时评
Shi Ping

今年高考在即,网上照例又掀起了一波回忆杀,有些网友在告别高考后,几乎每年都会发文怀念,祝福新一届考生,甚至还会主动去考点目送那些高考的弟弟妹妹,“可能我在目送那个曾经的我。”在“当我们谈论高考时”的话题里,有很多过来人在回忆感慨之余,讲述自己的励志故事,带给考生们很多力量。(6月6日《扬子晚报》)

这两天的朋友圈,被谈论高考时的话题刷屏,大家都感慨地抒发着情感。的确,凡参加过高考的人,心中都有一份终生难忘的深刻记忆。不管是考上理想的或不太理想的大学,还是高考落榜了,都是人生的一种经历。高考是人生的一个重要转折点,也是青春绽放的重要舞台。青春无问西东,奋斗自成芳华。高考是美好的,也是残酷的,但无论结果怎样,只要努力过、拼搏过,都值得珍视。拼搏过的高考,努力过的人生,就没有遗憾。正如有网友勉励考生们说,没有人会因为一场考

试赢得所有,也没有人因为一场考试输掉一生。人生这场马拉松,很多人缺少的不是机会和天分,而是缺少“莫问收获,但只耕耘”的积累。

一年一度的高考今天拉开序幕,全国1193万考生将走进考场,迎接他们人生的一次大考。少年乘风起,未来皆可期。你们是与新时代同向同行、共同前进的一代,生逢盛世,肩负重任,就当不负时代、不负韶华、胸怀大志、沉静从容,书写“强国一代”的报国华章。少年加油,为梦想努力拼搏吧!

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

热点冷评

莫让产前筛查“怪象”给生育添堵

■ 唐传艳

为进一步降低基因缺陷婴儿出生率,无创DNA产前筛查成为不少孕妇的选择。然而,多位知情人士反映,山西省儿童医院(妇幼保健院)无创DNA产前筛查存在诸多“怪象”。记者多次前往医院暗访发现,该医院在开展无创DNA(普通版)产前筛查的同时,向孕妇“推销”无创DNA-PLUS(升级版),这一项目不仅收费高,并且费用竟打到了个人二维码账户。(6月6日《新华每日电讯》)

由于结婚与生育的年龄越来越大,担心婴儿出生时存在缺陷的大龄孕妇也越来越多。预防这类意外的最好办法,是通过羊水穿刺等介入性基因诊断,但这类有创检查存在一定风险和疼痛感。无创DNA产前筛查虽然准确度不足,却只需抽血即可,操作很方便,易于接受。正因如此,无创DNA产前筛查的社会关注度越来越高。

需要警惕的是,无创DNA产前筛查越

受追捧,越容易催生乱象。为了强化监管,2019年11月,国家卫健委下发相应通知,要求科学告知该检测为筛查技术,存在一定的假阳性率和假阴性率,不能替代介入性产前诊断等重要信息,不得夸大技术效果、擅自扩大适用范围和误导宣传,不得向孕妇推荐未经批准注册的相关检测设备、试剂等。但当太多人追捧这项服务时,为了扩大业务量,这项筛查的作用和适用范围等,就很可能被夸大。此外,孕妇普遍希望一项服务能够筛查出更多疾病,开发出相应衍生产品或所谓升级版产品,就能满足这种心理,并顺势赚取更多钱。

丰富三孩生育政策配套支持措施,除了要增加产假和孕育期保健、扩大托育服务、提高学前教育普及水平等措施之外,还应着重整治坑害孕产妇的行为,填平生育欺诈陷阱。在产前筛查等方面巧设名目等做法,理应成为治理与打击的重点。



生财有方 王恒/漫画

时事乱炖

“50台宾利堵车位”是一场情法之争

■ 丁雪辉

日前,一则“宾利与劳斯莱斯车主打架”的视频在网上引起热议。视频中,一位宾利女司机生气地控诉其车位被占一月之久,并称自己的车位有买卖合同,还扬言要把家里的50台宾利开过来堵到这里。据传言,该女子为某企业高管之妻。目前,相关部门正在对网民反映的“国企书记夫人涉车位纠纷舆情”了解核实。(6月6日《潇湘晨报》)

因为车位之争而硬生生地把丈夫“捧成”了全网焦点,不知道宾利女司机后悔没有。因为此前确实发生过“因家中失窃牵连出贪污问题”“因妻子炫富导致丈夫贪腐问题败露”等,所以,网友们对“50台宾利”这一意外线索相当重视,相关部门的回应也很正面,值得肯定。当然,吵架无好嘴,50台宾利有可能是气头上说的话。但无论如何,必须对宾利女司机的家庭财产情况和其丈夫的财产申报情况进行严格调查,方可服众。

相较于网友关注的“国企夫人”

“50台宾利”等可能涉及的违法犯罪问题,此事的核心,其实还是车位纠纷。而之所以引发纠纷,在于这是一场情法之争。于情而言,宾利女司机买下了车位,停车位却被他车占用了一月之久,这放到谁身上都难以接受,情绪爆发也可以理解。于法而言,此事发生地深圳有明文规定,停车位不得买卖,所以,劳斯莱斯司机也觉得自己没有错。

“50台宾利堵车位”之争也给所有人都提了个醒。买房置业首先要依法进行,对于开发商的各种承诺、授权首先要想想合法吗?不能只站到自己有利可图、非常方便的角度考虑问题,否则只会搬起石头砸自己的脚。在当下房地产市场较为低迷,开发商各种“空头支票”较多的情况下,“50台宾利堵车位”对买房人尤其具有教育意义,只有把法律挺在前面,才能没有纠纷。即使发生纠纷,也才能立于不败之地。

非常道

最值得深交的关系: 相处合得来,遇事靠得住

生活中,多少朋友,遇见时以为是一辈子,可走着走着就彼此离散。最终,能陪我们走下去的人,都始于相互契合的三观,忠于彼此信赖的人品。成年人最好的关系,不过是:相处合得来,遇事靠得住。合得来的人,无论岁月怎么变化,都能相处不腻,久伴不厌。人生路上,一定要和靠得住的人同行,也要提醒自己,做个办事靠谱的人。
@新华社

微声音

9件事让你更自律

深入到骨子里的自律,是做好这9件事:①规律作息,没事早点睡;②经常锻炼,哪怕每天10分钟;③控制情绪,减少戾气;④接纳新事物;⑤发掘兴趣;⑥坚持学习,保持思考;⑦学会包容,尊重差异和不同;⑧培养好心态,阳光乐观;⑨把握当下,为眼前的每一分每一秒去努力。
@人民日报